

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRICION  
MADRID Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.  
PROVINCIALES Y FORAJALES. 3 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJERO. 5 Ptas. Trimestre.  
ULTRAMAR. 10 Ptas. Trimestre.

ANO LIII.—NUM. 16.367

Madrid.—Viernes 19 de Diciembre de 1902

Cinco ediciones diarias

## PELETERIA

**CELESTINO DE CORDOVA**  
Primeros en España. Es-  
parteros, 8, esquina a Ponticos.  
**CAFE NACIONAL**  
Almuerzo 2,00.  
Comidas, 3.

## EMPIEZAN LOS ACTOS

La actividad pensante del gobierno se refleja bien en las últimas disposiciones del Sr. Sánchez de Toca y en los proyectos del Sr. Dato y del Sr. Fernández Villaverde.

Quizá dejes a la opinión satisfecha labor de *Gaceta* menos honda y más rápida. Pero sobre estos procedimientos consideramos la discusión baldía. El que quiera hacer, primero ha de pensar; quien busca las realidades debe antes señalarse el propósito, y para todo fin que se apetece es necesario andar un camino que se conozca.

Bien escasos han sido los gobiernos en que han encajado perfectamente los ministros en sus departamentos. Y éste es uno de ellos. El Sr. Fernández Villaverde, el Sr. Dato y el Sr. Sánchez de Toca pueden decir que no se han hecho los ministerios que desempeñan para ellos, sino que ellos se han formado para las cartillas que han obtenido.

Entretener la pública curiosidad con alguna real orden sería fácil empeño y resolución bien poco trabajosa. Si al comenzar sus tareas parlamentarias toda la actividad gubernante se lleva a las Cortes definida en proyectos, habrán empleado bien el interregno; que no fué otro el error de los liberales que dejar para el último período legislativo todo aquello que debía ser materia de estudio y labor de las Cortes en los primeros momentos.

Las negociaciones con el Vaticano se discuten también. El jefe del partido liberal ha manifestado lo que pidió el gobierno que presidia, y de ello resulta que la petición se limitó a reducción de diócesis y de unidades eclesiales y adjudicación al Tesoro de los seldos que perciben los cabildos durante las vacantes de las sillas episcopales y otras prebendas.

Si no hay más en la nota de petición, era poco. Ya lo dijimos entonces. Lo que hoy de interesante en la negociación con Roma son las atribuciones del Estado y de la Iglesia en el establecimiento y funciones de las órdenes religiosas. Roma cederá fácilmente en la cuestión económica que propone la nota del partido liberal; y así que sea la razón de que ceda, los públicos mismos dificultarán a todo gobierno la suspensión de las diócesis y la reducción del personal en los cabildos. Por consiguiente, limitada a eso mismo la negociación, no hay más que recordar las frases del Sr. Sagasta cuando anunció que antes nos moriríamos todos que dejara de existir la diócesis de Astorga.

La una solución conciliadora la que autoriza a los maestros para enseñar el Catecismo en catalán a los discípulos que no sepan el castellano. Y los acuerdos de la sesión habrá que verlos en sus resultados.

## LANCÉ ENTRE MAESTROS

**LOS FRANCESES VICTORIOSOS**  
Paris 18, 1204.  
El duelo sensacional anunciado entre los maestros de armas franceses e italianos ha podido verificarse hoy por la mañana a las diez.

El resultado del lance ha sido una gran victoria para los profesores franceses.

Pessina ha quedado herido por Merignac en el costado derecho.

Vega ha sido herido también en el hombro derecho por Kirchoffer.

Hasta ahora no se conocen otros detalles.

—R. BLASCO.

## Los detalles.—Burlando a la policía.

Simulando ir y venir en automóvil, consiguieron los duelistas y sus padrinos despistar a la policía, penetrando esta mañana en el *chateau* del conde Rokozienky, situado en la carretera de Francia, cerca de Niza.

La policía rodeó la finca, donde no podía entrar por ser de propiedad particular.

Ansiedad pública.

El público invadió las posesiones contiguas, con objeto de presenciar el encuentro.

En el *chateau* del conde Rokozienky sólo pudieron penetrar unas cuantas personas.

El lugar del encuentro.

Una amplia avenida, cubierta de arena amarillenta y bordeada de arbustos, fué el sitio elegido para el combate.

## Sorteo de los combatientes.

Inmediatamente de esta elección, los padrinos procedieron al sorteo de los combatientes, resultando designados para la suerte Kirchoffer para batirse con Vega, y Merignac con Pessina.

En francés y en italiano, se dio cuenta a los duelistas de las condiciones pactadas para el lance.

## Encuentro Kirchoffer-Vega.

Verificóse primero el encuentro de Kirchoffer con Vega.

Se colocaron los combatientes en sus puestos y el juez de campo dio la señal de comenzar el combate.

Vega es más corpulento que Kirchoffer. Lleva el rostro afeitado, usa gafas y sus cabellos son largos.

Por el aspecto de la cara parece un sacerdote.

Kirchoffer, con gran calma, se limitó desde los primeros momentos a dejar aproximarse a su adversario, siempre con el brazo extendido.

El juego de ambos tiradores fué sin cesar elegante y correcto.

## Se suspende el lance.

Los asaltos se suspendieron varias veces por doblarse las espadas.

A los tres minutos de combate el italiano Vega resultó herido.

Kirchoffer recibió también un ligero arañazo.

Suspendióse el combate.

## Una herida y un arañazo.

Los médicos franceses reconocieron a Kirchoffer, declarando que podía continuar el combate.

Entretanto los italianos reconocieron a Vega y declaraban que su herida era bastante importante, pero que no le imposibilitaba para seguir.

## Se reanuda el combate.—Vega herido.

Entonces se reanuda el duelo. Después de tres nuevos asaltos, Kirchoffer, parando en cuarta una estocada de su adversario, contestó con un golpe recto, que alcanzó a Vega a la altura del hombro derecho en la región deltoidea.

Los médicos reconocieron la nueva herida del maestro italiano y opinaron que de-

bía darse por terminado el combate, a pesar de que el interesado se resistía a ello.

## Pessina.—Merignac.

Inmediatamente comenzó el duelo entre Pessina y Merignac.

Pessina es bajo, delgado y de más edad que su contrario.

Merignac es joven, esbelto, proporcionado, muy fuerte.

El juego de Pessina fué vivísimo.

Merignac tomó la defensiva, y después de varios golpes de una y otra parte, que terminaron con una terrible respuesta del maestro francés, se suspendió el combate por un momento, sin estar herido ninguno de los dos.

## Peticion de los testigos.

A petición de los testigos del italiano, Merignac cambió su camiseta por otra más fina.

Se reanuda el lance, ambos adversarios continuando con el mismo juego, hasta que Merignac, con un rápido fondo, tocó en el pecho a Pessina.

Dado el alto por el juez del campo, los médicos franceses e italianos estuvieron conformes en reconocer la imposibilidad de llevar el lance más adelante.

El golpe recto de Merignac hirió a Pessina a la altura de la tercera costilla derecha, la cual detuvo la punta de la espada, evitando tal vez la muerte.

## Felicitaciones.—El acta.

Los cuatro combatientes fueron muy felicitados por su valor sereno y su corrección exquisita.

Los testigos redactaron el acta.

Los heridos en camino.

Los iradores italianos y sus padrinos, expulsados por las autoridades, parten en el primer tren.

—R. BLASCO.

## El maestro Pini.

Paris 18, 10,25 h.  
El maestro Pini telegrafa de Buenos Aires que tirará pronto en Londres con Lucien Merignac, y que si quedara vencido por éste se tomará la revancha en el próximo match internacional de Madrid.—R. BLASCO.

## DIPUTACION PROVINCIAL

Celebró ayer tarde sesión bajo la presidencia del Sr. Romero Martínez.

Aprobada el acta de la anterior, se acordó dar un extraordinario a los acogidos en los asilos de la Beneficencia durante los días de las próximas Pascuas.

Hablaron para asuntos de la Comisión de personal los Sres. Pérez Magnán, Valero Martín, Medina Sánchez, Cárdenas y Fernández Arribas.

A propuesta del Sr. Diaz Agero, se acordó que una Comisión de diputados, con el presidente, Sr. Romero Martínez, de las gracias a S. M. el Rey por el donativo de varias reses de caza hecho en favor de los asilos de la Beneficencia.

Se acordó que mañana una Comisión de representantes de la provincia cumplimenten al ministro de la Gobernación.

El Sr. Romero Martínez manifestó que el alcalde de Madrid ha ofrecido pagar muy en breve algunas cantidades que el Ayuntamiento aduena a la Diputación.

Acercó de este asunto hablaron los señores Cárdenas y Valero Martín.

A propuesta del Sr. Valero Martín, se acordó conceder una paga extraordinaria en las próximas Pascuas a los porteros y ordenanzas de la Diputación, con cargo al capítulo de imprevisos.

Se aprobaron varios dictámenes de distintas Comisiones y se levantó la sesión.

## CONSEJO EN PALACIO

Fuó breve, pues apenas duró una hora.

El discurso del Sr. Silvela ha sido fiel reflejo de la nota oficial facilitada del Consejo de anteaño en la Presidencia.

Se ocupó extensamente del decreto que prepara el Sr. Dato como preliminar del proyecto de ley que sobre organización de Tribunales llevará en su día a las Cortes.

Se refirió después a la situación creada al personal de Marina con motivo de no haber crédito para abonarle el sueldo correspondiente al último mes del ejercicio, poniendo de manifiesto las dificultades económicas que el gobierno ha encontrado y el hecho de que, indolado el presupuesto de Marina, pensara el anterior gobierno en dar un decreto para satisfacer atenciones de personal, presentando después a las Cortes el oportuno proyecto de ley, y no llegara a hacerse.

Habló del estado de la recaudación durante la primera quincena de este mes, considerando muy satisfactoria, y por último, de la cuestión relativa al mensaje elevado al Rey por los presidentes de Sociedades catalanas, respecto a la cual es acuerdo del gobierno que el ministro de Instrucción pública redacte el proyecto de contestación al mensaje para exponerlo después en susita a la firma del presidente del Consejo.

Terminado el Consejo, puso el presidente a la firma del Rey el decreto de Marina llamando al servicio a los reclutas de inscripción marítima, y el Sr. Dato sometió también a la aprobación regia los indultos que llevó al Consejo de anteaño.

## EN EL PRESIDIO DE CARTAGENA

Fuga del Chato de Jaén.  
Cartagena 18, 12,26 t.  
Esta mañana se ha descubierto en el presidio que se había fugado el célebre criminal *Chato de Jaén*.

La fuga estaba de anteaño preparada para varios presos, quienes con el fin de realizar su intento, habían quitado las bisagras de la puerta, simulando las de badana.

En la habitación contigua a la que habían abierto, pararon la puerta, pasando luego a una tercera habitación.

Después, encaramándose unos sobre otros, hicieron un boquete en el techo.

El primero que pasó por él fué el *Chato*, quien se descolgó por una cuerda hecha con fajas y con un cordel.

Este se rompió, por cuyo percance sólo se pudo escapar el *Chato*, quien debió herirse al caer, porque en el sitio de la evasión se ven huellas de sangre.

La policía busca a dicho criminal.—BARRA.

## El Rey en la Exposición de alcoholes

Ayer tarde ha visitado la real familia la Exposición de alcoholes.

A las tres de la tarde, en coche descubierta, llegaron a la Exposición S. M. el Rey, la Reina y la infanta María Teresa, marqués del Yadillo, el presidente de la Cámara Agrícola, Sr. Cárdenas (D. José), el de la Cámara de Comercio, Sr. Ruiz de Velasco, el Sr. Rodríguez Moreto, los señores de la Comisión organizadora y gran número de expositores.

La Reina y la infanta fueron obsequiadas con lindos *bouquets* y circunvaladas por gran número de damas de la buena sociedad.

La real familia visitó primeramente el salón donde se celebran las conferencias.

Pasó luego a la sala de motores, todos los cuales fueron puestos en función al presentarse SS. MM. y A.

El Rey oyó atentamente las explicaciones

## LA JUNTA MUNICIPAL

Se reunió ayer tarde a las cuatro y cuarto, presidida por el marqués de Forago, para discutir el presupuesto del Euzkadi.

Se aprobaron sin discusión los asuntos a la orden del día.

Fue motivo de debate una enmienda suscrita por varios concejales, pidiendo que se restablezca para los investigadores del Euzkadi el 10 por 100 de la recaudación, en vez del cinco que se fija en los actuales presupuestos.

El Sr. Bas combatió, aduciendo algunas observaciones, considerando excesivo este sobreesuelo, toda vez que hubo empleados que cobraron por tal concepto hasta 8.000 pesetas, a más de su haber.

La defendieron los Sres. Gálvez Holguín y Ramonet, ensalzando la gestión de los investigadores, a cuyo celo, según ellos, se debe el satisfactorio resultado obtenido en la recaudación.

El Sr. Bas rectificó, y aunque apreció la labor de los empleados como fructífera y provechosa para el Municipio, consideró de oportunidad señalar algunos defectos de aquéllos, toda vez que dichos funcionarios se repartieron el premio de 10 por 100 antes de que la cantidad libre ingresara en las arcas del Concejo.

Fue aprobada la enmienda, con el voto en contra del Sr. Bas.

Se aprobaron los restantes capítulos de los presupuestos de ingresos y gastos, y se levantó la sesión.

## EN MARRUECOS

**VICTORIAS DEL PRETENDIENTE**  
Londres 18, 9,35 m.  
The Times publica hoy un importante despacho de Marruecos, fechado en Fez a 9 del actual, y que textualmente dice así:

«A causa de las fuertes e incansables lluvias el sultán Abdelaziz se ha visto obligado hoy a regresar a Fez.

Las noticias que se reciben de Teza son poco satisfactorias, pues el pretendiente ha conseguido posesionarse completamente de aquella localidad y de varios distritos próximos, donde ha nombrado a su antojo vicarios y funcionarios de todas clases, constituyendo además su corte con todos los atributos propios de la realeza.

Las tribus situadas al Este de Fez, casi sin excepción, han reconocido al pretendiente como soberano.

Las lluvias retrasan al avance de las tropas leales al sultán.—HARRY.

## VACACIONES EN LAS ESCUELAS

En contestación a varias consultas, la Delegación regía de primera enseñanza recuerda a los maestros de las Escuelas públicas de esta corte, y advierte a los padres de familia que sólo pueden suspenderse las clases desde el 24 de Diciembre hasta el 1.º de Enero, ambos inclusive, según está mandado por real orden de 23 de Mayo de 1855.

En consecuencia, los maestros deberán pasar lista el 23 de Diciembre y el 2 de Enero, y tomarán nota de las faltas de asistencia a las medidas disciplinarias que procedan y a los efectos de perjudicar la adjudicación de los premios que en su día habrá de hacerse a los alumnos.

## EL JUEGO EN MADRID

### LO DEL GENERAL BORBÓN

Con anterioridad al Consejo de ayer en Palacio, concurrió ayer mañana con el presidente del Consejo el ministro de la Guerra, ocupándose de la cuestión suscitada por el general Borbón.

Es un asunto que queda exento del fuero de Guerra, por estar comprendido en una manera terminante en uno de los casos en que ha de actuar la jurisdicción ordinaria, pues el Código de justicia militar dispone que entienda esta última jurisdicción en tratándose de atentados ó desacatos a autoridades no militares.

Por su parte, el ministro de la Guerra no ha adoptado hasta ahora resolución alguna, en espera quizá de que tomen los tribunales civiles.

Consultado lo sucedido anteaño en el Gobierno civil, con los presidentes del Tribunal Supremo y de la Audiencia, y luego de estudiar el caso el general Macías con su auditor, convinieron en que el hecho competía al conocimiento de la jurisdicción ordinaria.

Por su parte, el gobernador de la Audiencia ha dirigido una comunicación al juez de la Latina ordenándole requiera a la autoridad militar para que ésta se inhiba en el asunto del general Borbón y Castellvi.

Fundamenta la inhiación en lo dispuesto en el art. 13 del título 1.º del Código de justicia militar.

El general Borbón y Castellvi ha pasado ayer por los sitios más céntricos de la corte, vestido de uniforme y seguido de gran número de espectadores.

### Ayer tarde han circulado los más caprichosos rumores acerca de este asunto. Desde que se señaló la probabilidad de una reunión de generales de división, hasta el de suponer que el Sr. Sánchez Guerra podía llegar a dimitir.

Este último rumor ha sido rotundamente desmentido, por carecer de todo fundamento.

En el ministerio de la Guerra se ha recibido ayer tarde una comunicación del general Borbón dando cuenta de lo que sucedió en el Gobierno civil. Dicha comunicación ha llegado al general Linareo por mediación del general Azcárraga, presidente de la Junta Consultiva a la cual pertenece el general Borbón y Castellvi, habiéndose limitado el general Azcárraga, a tramitar la comunicación acompañándola de una carta suya, de remisión.

### Desde el gobierno civil escribió anteaño el general Borbón al ministro de la Guerra y al presidente de la Junta Consultiva, participándole lo sucedido.

Ambos señores contestaron inmediatamente al general Borbón, dándose por enterados.

Ayer mañana visitó al gobernador el señor García Alix, presidente del Casino de Madrid, quien prometió al Sr. Sánchez Guerra que en dicho Casino no volvería a jugar, a cuyo efecto había dado ya las órdenes más terminantes, como también había prohibido que pudieran penetrar en el local los presentados, excepto aquellos a quienes según costumbre se les guarda tal deferencia como son los diputados y senadores, durante el tiempo que están abiertas las Cortes.

el centro de aquella pieza, bastante pobremente amueblada. Uno era Campanini; otro era Lucila, la desgraciada prisionera del Rey del presidio.

Lucila estaba sentada en un sillón; tenía la mano cerrada, los puños apretados, la mirada brillante y una resolución de extrema energía se leía sobre su rostro, cuyos rasgos contraídos ofrecían la expresión de la cólera mal reprimida.

Campanini con la mirada de fuego, la frente arrugada, paseaba lentamente alrededor del sitio en que estaba inmóvil la joven; tenía el aspecto de una fiera describiendo círculos alrededor de su presa.

Profundo silencio reinaba en la habitación; sólo se oía la respiración corta y silbante de Lucila y el ruido apagado de los pasos de Campanini, cuyos pies se deslizaban sobre el entarimado. De pronto *El rey del presidio* se detuvo frente a la joven; cruzando sus hercúleos brazos sobre su ancho pecho, envolvió a su víctima en una terrible mirada.

—Esos papeles—exclamó con voz tonante,—esos papeles me son precisos!

Lucila guardó silencio; Campanini se aproximó a ella hasta casi tocarla.

—Esos papeles—volvió a decir.—No sé lo que me pides.

Campanini hizo un gesto violento y cruzó sus brazos sobre su pecho, levantando bruscamente la cabeza; sus narices estaban dilatadas, sus ojos inyectados en sangre, los músculos del rostro se dibujaban tirantes bajo la piel, que había tomado un tinte bilioso. El bandido se contenía; pero era evidente que no permanecía calmado en apariencia sino con la ayuda del esfuerzo más enérgico sobre sí mismo. Estaba espasmoso.

—Esos papeles—dijo por tercera vez con voz ronca.—Me dirás dónde están, lo quiero. Tú cederás, hablarás.

Había un tono de mando tan imperativo en la manera con que fueron pronunciadas estas palabras, que Lucila se levantó a su vez, mientras que el rojo de la indignación invadía su rostro.

—Que hablaré!—dijo con una mirada de soberbia.—Que hablaré habéis dicho? Os enanaís: no diré nada. Escuchadme a vuestra vez, vos que os atrevéis a amenazar a una pobre mujer: esos papeles que pedís ignoro dónde están; pero aun cuando pudiera responder, no lo haría; no, no hablaría

si cuando me aplicaran todos los suplicios, mi boca permanecería muda, porque esos papeles sé lo que contienen, sé lo que pueden probar.

—¿Tú... ¿tú sabes esto?—exclamó Campanini.

—Yo lo sé—respondió claramente Lucila.

Campanini hizo un movimiento como para lanzarse, pero se contuvo, murmurando fríamente:

—¿Qué me importa!

Después de un corto silencio repuso:

—Escuchame, y no nos enfademos, porque es preciso que concluyamos por entendernos. Que sepas ó no lo que contienen esos papeles que te exijo me digas dónde están ocultos, no es el punto de la cuestión, y es imposible que te niegues. Razonemos fríamente, y déjame volver a mis costumbres de franqueza.

Al terminar estas palabras, Campanini tomó un sillón y fué a sentarse al lado de su interlocutora. Un profundo cambio se le había operado en *El rey del presidio*; su rostro había recobrado la calma, su expresión era casi sonriente y sus movimientos tenían la elegancia del hombre de sociedad en medio de un salón; su mirada, poco tiempo antes tan brillante, estaba ahora velada y adormecida.

Lucila permanecía inmóvil é impasible; parecía no haber notado la transformación súbita de su interlocutor.

—Esos papeles que pido—prosiguió Campanini—son míos, son de mi propiedad; poniéndolos otra vez en mi poder no harás más que llenar un acto de justicia y de honradez.

Lucila hizo un movimiento.

—Sí—dijo Campanini sonriendo.—La palabra podrá parecerme mal empleada, pero expresa perfectamente mi pensamiento: esos papeles han sido escondidos en presencia tuya; tú sabes dónde se encuentran; por lo tanto, me servirás. Conozco tu carácter enérgico y bien templado: una amenaza de muerte no te espantaría ni te haría ceder; tampoco la haré. Además, tengo interés en que vivas. Desde que estás en mi poder he querido arrancarte ya este secreto, lo he puesto todo en obra; pero confieso que mis esfuerzos me mejor urdidas se han estrellaado contra la firmeza de tu resolución. Hoy he llegado el momento de que hablemos cara a cara, hoy me quito la careta y vengo a ti

—Es algún chupasartenes—murmuró tomando al desconocido por algún vivandero.

La discusión continuaba en el interior de la tienda, entre Klenan y Serrurier; Wurmser, encerrado en Manua, y que lo había esperado todo de Alvinzy, era presa de la más violenta desesperación: su situación y la de la desgraciada ciudad eran horribles; los víveres faltaban hacia ya tiempo; los últimos caballos acababan de comérselos, y una espantosa epidemia venía a unirse al hambre.

Más larga resistencia hubiera sido contraria a las leyes de la humanidad, é el anciano mariscal austriaco había dado pruebas de un noble valor y de una rara obstinación; podía pensar en rendirse; con esta intención había la vis para hecho anunciar a Serrurier que el general Klenan pasaría al día siguiente al campo francés como parlamentario.

Klenan, para obtener mejores condiciones, había del sinnúmero de recursos que poseía Wurmser; Serrurier combatía sus asertos y cada uno mantenía su tesis con energía; la discusión amenazaba concluir de mala manera.

De pronto, el hombre envuelto en la capa, que había notado Rossignolet, abandonó el árbol en que estaba apoyado y atravesando con paso rápido la zona luminosa de que estaba rodeada la tienda, penetró al lado de los dos generales.

Avanzando bruscamente, cogió de sobre la mesa el papel que contenía las proposiciones hechas por Wurmser y se puso a trazar con lapiz algunas líneas al margen.

Todo esto se llevó a cabo con tal rapidez, que ni Serrurier ni Klenan habían podido intentar un movimiento para impedirlo. El desconocido seguía embobado en su capa.

Klenan fué el primero en volver de su sorpresa; haciendo un brusco movimiento se levantó para recoger el papel; pero el desconocido dejó caer su capa y se descubrió.

Klenan y Serrurier lanzaron el mismo grito de sorpresa.

—¡Tomad!—dijo el recién llegado, sin, al parecer, notar la emoción de los dos interlocutores;—he aquí las condiciones que concedo a vuestro mariscal. Si tuviera víveres para quince días y hablase de rendirse, no merecería ninguna capitulación honrosa. Puesto que os envía, es que está reducido al último extremo. Respeto su edad, su bravu-

ra y sus desgracias: le concedo permiso para dejar libremente a Manua con todo su Estado mayor; le concedo además doscientos jinetes, quinientos infantes, a su elección, y seis piezas de artillería, para que su salida no sea humillante. Que salga mañana de la plaza; dentro de un mes ó de seis meses no tendrá condiciones ni mejores ni peores; puede permanecer todo el tiempo que convenga a su honor.

Y como Klenan abriera la boca para contestar:

—No tengo nada que añadir ni que oír—continuó el que acababa de terminar tan inopinadamente aquella escena.

Al terminar aquellas palabras abandonó la tienda, pero la claridad de los vivacs le dió en pleno rostro, que ya no cubría su capa.

—¡Viva el general Bonaparte!—gritaron los soldados con frenesí.

—¡Ira de Dios! ¡Qué imbécil soy!—exclamó Rossignolet dándose un puñetazo en la boca del estómago.—¡Yo que le había tomado por un vivandero!

Y Rossignolet echó a andar para aproximarse a su general y contemplarlo a su sabor, cuando chocó con un hombre que le pasó delante.

—¡Ten cuidado, gran!—empezó a decir el mayor; pero bruscamente se detuvo.

—¡Cuidado que soy bruto hoy!—dijo.

—¿Dónde está Mauricio?—preguntó el recién llegado.

—Mi comandante, en su tienda, acostado, porque sus heridas le hacen sufrir cruelmente.

—Corre a buscarlo, que reuna todas sus fuerzas, se levante y le traes hasta aquí.

—Pero...

—Corro, que es preciso.

Y aquel hombre empujó rudamente al tambor mayor en la dirección indicada; después avanzó resueltamente hacia el general Bonaparte.

—¡General!—dijo deteniéndose a dos pasos del joven héroe.

El general contempló con rápida mirada, con aquel golpe de vista que le era peculiar, al que acababa de interponerse en su camino.

—¿Sois el conde de Adore?—dijo.

—Sí, general.

—¿Qué queréis?

—Pediros el favor de algunos minutos de



MISCELANEA TELEGRAFICA

Triste hallazgo.—Las autoridades. San Sebastián 18, 2.32 t. Ha sido encontrado el cadáver de Adrián...

Del otro mundo. Cádiz 18, 2.40 t. Ha llegado a este puerto el vapor correo Reina María Cristina, procedente de la Argentina...

En los salones del edificio llamado «La Caridad» se ha reunido la Junta de hacendados, con el objeto de elegir juez de aguas...

A París en pitter. Anquema 18, 2.35 t. Pernoctamos en Libourne y Barbeiren. Hemos llegado aquí a la una de la tarde...

Movimiento de barcos. Cádiz 18, 6.30 t. Han llegado dos torpederos rusos procedentes de Vigo, los cuales continuarán su viaje el domingo a Argel...

Buen nombramiento. Alcantara 18, 6.15 t. Ha sido muy bien recibido el nombramiento de jefe de los conservadores de la circunscripción...

Toma de posesión. Bilbao 18, 4.58 t. Procedente de Guipúzcoa ha llegado a Bilbao el nuevo gobernador civil de esta provincia...

La huelga. Marsella 17. Los matriculados de mar acordaron anoche bajo ciertas reservas volver mañana al trabajo...

Instrucción pública. Londres 18. La Cámara de los Comunes, en su sesión de anoche, ha aprobado con ligeras modificaciones...

Román Daurignac. París 18. Ni el servicio de Seguridad ni la Prefectura de Policía habían recibido a las cinco de esta tarde...

El ganado argentino en Inglaterra. Buenos Aires 18. La Cámara de diputados ha adoptado la reforma votada por el Senado...

Ministro austriaco que dimite. Viena 18. Los periódicos anuncian la dimisión del barón Kriehhammer, ministro de la Guerra...

El secretario de la huelga de Marsella. Marsella 18. Rivelli, el secretario de la huelga, que durante la misma...

El Arancel de Aduanas de Alemania. Berlín 18. El Consejo federal ha aprobado el proyecto de Arancel de Aduanas...

Nuevo presidente de Santo Domingo. Un despacho de Cabo Haitiano dirigido a la Agencia Havas...

LOS GASTOS DE MATERIAL. El Consejo de ministros celebrado en la Presidencia se ocupó nuevamente de la conveniencia de regularizar...

ESTADO AT OSFERIO. El día 18 en Madrid ha variado poco respecto del anterior. El termómetro del óptico D. José Olivé...

EL SR. LEÓN Y CASTILLO JUZGADO POR EL "TIMES"

Londres 18, 9.43 n. El Times publica una carta de París consagrada a comentar la permanencia confirmada del Sr. León y Castillo como embajador de España en Francia...

EN EL REAL

EL TROVADOR

¡Qué sensación indefinible causa El trovador cuando, pasados muchos años sin oírlo, se le escucha de nuevo! Va uno al teatro de mala gana...

El tenor Cárlica sigue prohibido, como acaeció entre las dos trépidas. El caso no es para menos; pero hay que sacar fuerzas de flaqueza...

MIGUEL CEPILLO

Alcantara 18, 6.15 t. Esta madrugada ha fallecido el popular actor D. Miguel Cepillo, el cual se hallaba aquí pasando el invierno...

La muerte de Miguel Cepillo no ha sorprendido a los que le conocían y trataban estos últimos años. Enfermo, achacosos...

Tenía en Madrid amigos y admiradores, que recordarán mientras vivan la manera inimitable como Cepillo hacía Un inglés y un vicentino...

TRIBUNALES

La causa de la Ceolla.

Aunque la causa contra Cecilia Aznar ha entrado en el alarde de Jurado hecho para el próximo cuatrimestre, no es cierto, como alguien ha dicho, que se haya señalado día para celebrar el juicio...

NOTICIAS MILITARES

Ha sido nombrado ayudante del ministro de la Guerra el comandante de Estado mayor D. Antonio Zea...

Ha fallecido el general de brigada don Prudencio Aznar.

Se ha destinado a la Comisión liquidadora del primer batallón del regimiento de Toledo al capitán de infantería D. Olegario Pintado...

Al primer teniente de artillería D. Federico Molero se le ha concedido el pase a situación de supernumerario.

Ha sido destinado al ministerio de la Guerra el comandante de Ingenieros D. José Benito Ortega.

Se ha concedido real licencia para contraer matrimonio al capitán de infantería D. Fernando Fernández de Cuevas...

Se ha concedido el retiro al comandante de caballería D. Claudio Fernández Rodríguez...

Al primer teniente de artillería D. Federico Molero se le ha concedido el pase a situación de supernumerario.

Ha sido destinado al ministerio de la Guerra el comandante de Ingenieros D. José Benito Ortega.

LA GACETA DE HOY

Publica las siguientes disposiciones: Estado.—Tratado de arbitraje celebrado entre España y la República de Guatemala.

Se han acordado los siguientes disposiciones: El balneario de Cúchico se designe en el sucesivo Condado de Treviño.

Los anarquistas expulsados.

Los anarquistas expulsados. Han llegado en el vapor Reina Cristina los anarquistas españoles expulsados de Buenos Aires...

DESDE BARCELONA

Catalanistas y federales.

Se asegura que la Unión Catalanista trabaja activamente para acudir a los comicios en las próximas elecciones de acuerdo con los federales.

UNA PELEA

MIENTRAS SE PEINABAN

Dos mujeres de vida alegre estaban ayer en casa de su peinador, y mientras las rizaban el pelo en complicados tirabuzones, comenzaron a reír, dirigiéndose insultos a granell...

SUCESOS

Suicida.—En la calle de Jacometrezo, número 71, cuarto tercero, se ha suicidado ayer mañana un sujeto, llamado D. Calixto Gómez...

Muerte por alcoholismo.—Ayer tarde ha fallecido en la casa de Socorro del distrito de Palacio, víctima de un ataque de alcoholismo, un sujeto llamado Francisco García Jiménez...

Hurto de fruta.—Un muchacho de nueve años de edad, llamado Antonio García Gutiérrez, fué detenido por haber hurtado en la Plaza de la Cebada siete manzanas, que vendió en veinte céntimos...

La pobre criatura carece de instrucción y presenta en su aspecto externo todos los síntomas de un sujeto de afrenta intelectual, siendo uno de tantos niños como viven en Madrid abandonados y expuestos a toda clase de peligros...

Otro suicidio.—En su domicilio, calle de León, número 18, se ha suicidado ayer tarde un carnicero, de treinta y nueve años de edad, llamado José Muñoz Peña.

Por una capa.—Un individuo llamado Manuel Santa María Gutiérrez llevaba diez años haciendo vida marital con Josefa Sala García, de la cual tiene tres hijos.

La Sociedad de Obreros Panaderos de la provincia de Madrid celebrará Junta general extraordinaria mañana, a las dos y media de la tarde, en su local social, Relatores, 24.

En el domicilio de la Asociación benéfica para socorro de los pobres del distrito de la Inclusa (Oso, 21), se verificará el domingo próximo la distribución de más de 2.000 bonos de peseta, trajes completos para niños y niñas y buen número de mantas.

La benéfica fiesta, a la cual están invitadas la prensa y las autoridades, promete ser brillantísima.

Por falta de corriente quedó interrumpida ayer mañana durante algún tiempo la circulación de los tranvías por la calle de Alcalá y paseo de Recoletos.

Jabón de los príncipes del Congo. Jabón, esencia, polvo de arroz, loción, etc. Víctor Valsier, perfumista en París.

Exquisitos chocolates, café aromático, té, sopas, canelas y pastillas finas. Matías López, Depósito, Montera, 25. Oficinas, Palma, 3, Madrid.

No tenía explicación que en un pueblo como Madrid no se conociera aquel actor jefe de la marca de la Estrella que los criollos toman con respeto en Cuba y Puerto Rico. Hoy sucursal, MONTERA, 32, teléfono 1.555.

El ministro de Instrucción pública recibirá todos los días, excepto los Jueves y viernes, de doce a una de la tarde.

El subsecretario recibirá todos los días, a las mismas horas.

Círculo de Bellas Artes.—De cinco a siete de la tarde se publica la entrada en la Exposición de Artes y Oficios que actualmente celebra dicha Sociedad en su local, Alcalá, 7.

DE GIJÓN

El Congreso Nacional de Marineros.

La Asociación de capitanes y pilotos activos de los trabajos preparatorios para la celebración del primer Congreso Nacional de marineros mercantes, que tendrá efecto en estos días 26 al 31 inclusive.

DESDE BARCELONA

BANQUETE A MARINAS

Mañana sábado, a las ocho y media de la noche, se celebrará en el restaurant de France, Carrera de San Jerónimo, número 28, preal, el banquete con que los segovianos residentes en Madrid obsequiarán a su esclarecido paisano el ilustre escultor Aniceto Marinas, en celebración de su elección de académico de número de la Real de San Fernando.

UN RECURSO DE LA PRENSA UNIVERSAL A MR. BLOWITZ

La mayoría de los correspondientes en París de los principales periódicos de Europa y América hemos asistido, hace pocos momentos, al acto de entrega al eminente escritor Blowitz de un ejemplar del periódico de esta ciudad, un objeto de arte, que le regalamos como recuerdo de todos nosotros.

NOTICIAS

UN ABORDAJE

Vapor español a pique. Londres 18. El vapor español Landá, que se dirigía a Cardiff con cargamento de maderas, se fué a pique el miércoles en Bary, a consecuencia de un abordaje con otro vapor inglés.

Cinco tripulantes del Landá han sido rescatados y llevados a Cardiff. Los otros cuatro marineros, que completaban la tripulación, han desaparecido.—FABRA.

La secretaria del Congreso saca a concurso el servicio de carruajes de gala, diario y extraordinarios de la Cámara popular.

Ha sido jubilado, a su instancia, el subdirector primero de la Dirección de Aduanas D. Julio de Santiago y Sáenz Díez, a quien se le han concedido honores de jefe superior de Administración.

Nuevamente ha salido para Valencia, con objeto de ultimar los trabajos necesarios para la inauguración de la nueva prisión correccional de aquella capital, el director de la celular de esta corte, D. José Millán Astray.

La Aromática, Sociedad de obreros jardineros, celebrará hoy junta general extraordinaria en su local, Relatores, 24, para aprobar varios artículos adicionales a su reglamento.

La Sociedad de Obreros Panaderos de la provincia de Madrid celebrará Junta general extraordinaria mañana, a las dos y media de la tarde, en su local social, Relatores, 24.

En el domicilio de la Asociación benéfica para socorro de los pobres del distrito de la Inclusa (Oso, 21), se verificará el domingo próximo la distribución de más de 2.000 bonos de peseta, trajes completos para niños y niñas y buen número de mantas.

La benéfica fiesta, a la cual están invitadas la prensa y las autoridades, promete ser brillantísima.

Por falta de corriente quedó interrumpida ayer mañana durante algún tiempo la circulación de los tranvías por la calle de Alcalá y paseo de Recoletos.

Jabón de los príncipes del Congo. Jabón, esencia, polvo de arroz, loción, etc. Víctor Valsier, perfumista en París.

Exquisitos chocolates, café aromático, té, sopas, canelas y pastillas finas. Matías López, Depósito, Montera, 25. Oficinas, Palma, 3, Madrid.

No tenía explicación que en un pueblo como Madrid no se conociera aquel actor jefe de la marca de la Estrella que los criollos toman con respeto en Cuba y Puerto Rico. Hoy sucursal, MONTERA, 32, teléfono 1.555.

El ministro de Instrucción pública recibirá todos los días, excepto los Jueves y viernes, de doce a una de la tarde.

El subsecretario recibirá todos los días, a las mismas horas.

Círculo de Bellas Artes.—De cinco a siete de la tarde se publica la entrada en la Exposición de Artes y Oficios que actualmente celebra dicha Sociedad en su local, Alcalá, 7.

ECOS POLITICOS

El gobernador se propone adoptar algunas medidas de represión contra algunos salones, donde se ofrecen ciertas clases de espectáculos con máquinas automáticas que ofrecen premios.

Además, se propone dicha autoridad que se cumpla la real orden referente a los cáfes canchales.

Ayer han sido declarados cesantes 24 agentes de vigilancia.

El gobernador manifestó anoche a los periodistas que no ha recibido carta de retiro del general Borbón, ni tampoco la visita de nadie comisionado por éste.

De haber sucedido así lo hubiera puesto en conocimiento del Juzgado.

Parce que se ha notado algún movimiento entre los marinos con motivo del decreto del Sr. Sánchez Toca, creído el Estado mayor de la Armada.

Si no reunión formal, por lo menos ha habido número extraordinario de visitas de marinos en casa del almirante Valcárcel, y dícese que en ellas se han expuesto algunas quejas respecto a la forma en que se ha redactado el referido decreto, sin consultar a las personas técnicas, que se creían con derecho a que sus opiniones se tuvieran en cuenta.

También se ha hablado algo de la cuestión de personal.

Se ha comentado mucho el acuerdo de las Asociaciones libertarias y anarquistas de Barcelona expulsando de su seno al agitador Bonafilla por haber dirigido una carta a varios individuos de dichas Asociaciones instándoles para que contribuyeran al mejor éxito del recibimiento hecho a un personaje político que fué hace poco tiempo a Barcelona.

El Diario de Barcelona publica la citada carta.

Parce que se buscan antecedentes en la destitución de un teniente alcaide de Madrid hecha por un ministro liberal, para si fuese necesario aplicar el mismo sistema en determinados casos.

El teniente alcaide citado recurrió contra su destitución al Tribunal de Contencioso; pero está confirmado la determinación del ministro, dejando firme la destitución.

De política, nada nuevo en los círculos políticos, donde las conversaciones han versado casi exclusivamente sobre la cuestión Borbón.

Hablábase ayer tarde de que en breve se ordenará la rápida formación de un inventario del material y bienes muebles a inmuebles de Guerra y Marina sin aplicación ni uso, para, en vista de lo que el inventario arroje, determinar la inversión del capital inactivo que dichos material y bienes representan, en forma útil a la defensa nacional y construcción de la escuadra.

En un centro oficial se ha dicho ayer tarde que la circular del Sr. Allendegalar a los inspectores de enseñanza, acerca del uso de cualquier lengua o dialecto distinto del castellano, estará calcaada en las declaraciones que hizo sobre la misma materia en las Cortes el señor conde de Romanones.

Esta solución, que indicamos hace pocos días, será bien recibida y pone así a los incidentes motivados por el decreto del anterior ministro de Instrucción pública.

El ministro de Estado ha dicho ayer tarde que las manifestaciones que antes ayer hizo al entrar en la Presidencia para asistir al Consejo, se habían limitado a confirmar que el gobierno liberal, en las negociaciones con la corte portuguesa, expresó las concepciones hasta donde podría llegar en la reforma del Concordato, sin que dijera que los liberales no hubieran pedido nada.

El sábado se celebrará Consejo en la Presidencia, dedicado exclusivamente a tratar de los Presupuestos.

AVISOS ÚTILES.

EL MEJOR BRAGUERO

del mundo y el más cómodo para la contención y curación de las hernias. es el del Dr. Wolney. Pídale el folleto explicativo que se regala, en farmacia del Dr. Gayoso, Arená, 2, y Martín y Durán, Tetuán, 3.

Pastillas Panera!, el remedio más eficaz contra la tos. G. García, Capellanes, 1.

Cognac Pedro Domecq. Una, dos y tres copas. Extra y Fundador.

Los vinos Jerez 1847 y Moscatel servidos en el gran banquete de gala celebrado en Palacio en honor del rey de Portugal proceden de la casa Gonzalez, Byass y C.

